

碧水蓝天,芦苇摇曳,水鸟嬉戏

## “退渔还湖”展现“绿”变之美

□丁美中 刘庆宝 记者 陆荣春

盐城晚报讯 “没想到家乡变化这么大!”老干部一路走来,一路看、一路听、一路议,每到一处,都驻足细心观看,大家被沿途的美景所陶醉,为景区创建工作点赞,更为游人如织的场景所震撼。

10月10日,盐城大纵湖旅游度假区组织当地的离退休老干部走进景区参观,切身感受生态旅游发展、创建国家5A景区的最新成果,激励老干部为当地旅游业的高质量发展贡献余热、再立新功。在东晋水城景区,老干部们游览了“九岛、七河、三街、两广场、一码头、一渡口、二十四桥”,观看了陈琳生平陈列馆、孙兰生平陈列馆、建安大街,欣赏了印象大纵湖光影秀、九九艳阳天水秀景点等。游景点、看变化,老干部们对过去放鸭滩上新建起的众多特色景点赞不绝口。大家纷纷表示,将一如既往关注家乡发展,积极建言献策,为度假区经济高质量发展发挥余热。

江苏盐城大纵湖国家湿地公园,碧水蓝天,芦苇摇曳,水鸟嬉戏,犹如一幅美丽的生态画

卷。老干部们边欣赏美景,边听取近几年实施的“退渔还湖”“污水处理”“生态修复”“引江入湖”等重大项目的介绍,感受家乡在生态建设方面所付出的艰苦努力。

“大纵湖的蓝天、碧水就是度假区的名片。”在大纵湖国家湿地公园,老干部宋传荣看到游客们沉醉于湖光水色中,感慨不已。前几年,度假区搞“退渔还湖”,他第一个站出来响应政府号召,动员在湖里搞围网养殖的儿子和侄子拔桩收网。看到曾经浑浊的湖水变清了,他高兴地说:“不搞‘退渔还湖’,哪有今天这样的美景。”

女革命家孙兰被美国记者史沫特莱称为“共产党的女才子,红色中国的女县长”。在孙兰生平陈列馆,老干部徐柳荣看着一幅幅图片、一件件实物,听一段段简介,深受感动。他说:“孙兰的英勇事迹是我们学习的标杆,我虽然退居二线,但党性不褪色,热情不减,活力不衰,在乡村振兴中要展现最美‘夕阳红’。”

## 图片新闻



10月9日,市红十字会应市特殊教育中等专业学校邀请为230名师生开展应急救护培训。活动现场,培训老师主要对心肺复苏和自动体外除颤仪的使用方法进行了讲解,并利用模拟人进行现场演示。在场的师生认真观摩,踊跃参与实操练习。

李志国 记者 陆荣春 摄

## 热心保安报警解救被困沼泽地麋鹿

盐城晚报讯 10月10日,一头麋鹿被困沼泽地后,被当地保安及时发现并报警,警民齐心协力救助,麋鹿成功脱险。

当天下午2:30左右,射阳县海涂开发有限公司保安人员报警称:在射阳港南侧的下老河七号滩的沼泽地里,有一头麋鹿被困,无法动弹。负责该区域巡逻的海涂公司保安队长蔡立军说,他们当天巡逻时发现有一头麋鹿被困无法动弹。巡逻人员就下去看了一下,结果发现这头麋鹿的头部被渔网和铁丝等给缠住了。

由于麋鹿被困的位置在滩头的沼泽地里,海防民警穿上防水皮裤,与保安人员一起涉水步行过去。他们先用钢叉固定住麋鹿的头部,然后用老虎钳慢慢断开缠在麋鹿角上的渔网和铁丝。看到麋鹿身上沾满了泥巴,并且泥巴已经被晒干开裂,救援人员又给麋鹿身上浇了一点水。救援人员把缠在麋鹿角上的网丝全部弄开后,麋鹿就站了起来,跑离了现场。

陈冬平 记者 宋晓华 文/图



警民联手解救麋鹿。



近日,亭湖区新洋街道盐电社区党委、关工委及社区志愿者和网格员,一同前往盐城电厂西家属区,看望百岁老人,了解老人的身体及生活情况,并送上慰问品。

吴灏 摄

(上接3版)持续摸排全市寄递物流单位底数,督促各地严防危险品、禁寄品通过寄递物流渠道流通。

——加强突出违法犯罪打击治理。打击网络电信诈骗。今年以来共破获各类电信网络诈骗犯罪案件1392起,退赃挽损3017.9万元,电诈案件发案同比下降达18.6%。

——推进智能化基础设施建设。统筹推进智慧安防小区建设,统筹全市为民办实事项目中智慧安防小区和感知微单元建设任务,打造基层治理的智慧防控单元,实现管控要素的“高密度感知、高精度识别、高速率采集”,确保2022年底实现城市、县城小区智慧安防率80%以上,2023年底全市智慧安防小区实现全覆盖。

——提升“雪亮工程”建设水平。依托社会治安防控体系示范城市创建等重大载体,强化顶层设计,科学规划部署,统筹推进新一代雪亮技防工程建设。坚持立体多维,织密防控网络;推进联网汇聚,提高共享水平;坚持实战引领,拓展应用场景。充分运用雪亮技防工程建设成果,不断拓展多领域、多样化的智慧应用场景。



## 市域社会治理汇聚力

深入贯彻落实中央和省部署要求,加快推进市域社会治理现代化是提升群众幸福感的应有之义。近年来,我市全面落实基层社会治理“五个100%”,持续深化网格“五化”建设,大力实施“精网微格”工程,创新拓展社会矛盾风险排查防范化解“七七五”工作法,不断推动更高水平平安盐城建设,取得了良好社会治理成效,平安建设重点工作位列全省第一等次,群众对网格化工作知晓率居全省第三。

——加强组织领导,不断健全社会治理体系建设。我市强化组织推进、机制保障和智治支撑。打造了盐城市市域社会治理现代化指挥平台,构建盐城市市域社会治理现代化的“54321”智能模式。平台上线以来,已实现全市网格服务记录120万余条,平安稳定类事件上报处置57万余件,联动处置率100%。

——夯实基层基础,持续提升基层治理能力水平。我市在强化基层综治力量的同时持续推进“四专标准”网格员配备。在全市12062个城

乡综合网格已全覆盖配备12343名专职网格员的基础上,配备城乡社区专职网格员达3221名,将专职网格员纳入社区工作人员管理体系,有效提升网格队伍综合素质和履职能力。在推进“精网微格”工程实施过程中,我市充分发挥微网格联络员与志愿者协助专职网格员,担任社区平安稳定工作“政策法规宣传员、社情民意收集员、社会稳定促进员”“三大员”作用。

——整合各方资源,充分凝聚社会治理多元合力。为了推进基层平安建设,我市分批次推动全市40%基层村(社区)创成“市级平安民主法治示范村(社区)”,以此引领带动全市镇村基层社会治理工作取得全面提升;深化群防群治队伍建设,积极打造平安商圈、平安单位、平安小区、平安场所。深化网格多元共治,着力破解网格职能“箩筐化”问题,建立网格共治事项“双向推送、联动处置”闭环流程,切实推动相关部门将相应力量资源下沉融合进基层网格。